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MUNICÍPIO DE DOUTOR RICARDO

Estado do Rio Grande do Sul

PROJETO DE LEI Nº 022/2023, aos 03 dias do mês de maio de 2023.
“Autoriza o Poder Executivo a doar a metragem de 500 m2 de madeiras retiradas do assoalho da quadra esportiva do Ginásio Municipal de Esportes, no estado em que se encontram”.
Art. 1º - Fica o Poder Executivo autorizado a realizar a doação de 500 m2 de madeira de assoalho à ASSOCIAÇÃO DOS ADMINISTRADORES DA REDE DE ÁGUA DA COMUNIDADE DE LINHA BONITA BAIXA, entidade de cunho filantrópico, que fora retirado do piso do Ginásio Municipal de Esportes em virtude de troca/reforma lá ocorrida.
Art. 2º - Esta Lei entrará em vigor na data de sua publicação.

Gabinete do Prefeito Municipal de Doutor Ricardo - RS, aos 03 (três) dias do mês de maio de 2023.
ALVARO JOSÉ GIACOBBO
PREFEITO MUNICIPAL
JUSTIFICATIVA
Senhor Presidente, 
Senhores(as) Vereadores(as)
Solicitamos autorização dessa Casa Legislativa para doação de 500 m2 de madeira retirada do assoalho do Ginásio Municipal de Esportes, que fora objeto de reforma no ano de 2022, tendo sido realizada a troca do mesmo.
Salientamos que a madeira (assoalho) objeto do presete Projeto de Lei fora um dos itens constantes do Leilão Publico nº01/2022, e que não houve interessados na compra das mesmas, não tendo ocorrida a arrematação de tal ítem.

A entidade a ser agraciada com a madeira, preenche todos os requisitos para recebimento da doação, e também comprova a necessidade das mesmas. 

Sendo estes os esclarecimentos que julgamos necessários para justificar o presente Projeto de Lei, solicitando sua aprovação, reiteramos nossas saudações.
Atenciosamente,

ALVARO JOSÉ GIACOBBO
 PREFEITO MUNICIPAL
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